
報道関係者各位

NPO法人ブレイブサークル運営委員会（所在地：東京）は、本年３月から４月にかけ、大腸がん検診対象世代である40

代～60代の全国の男女13,896名を対象に、インターネットによる大腸がん検診に関する意識調査を独自に実施いたしま

した。その集計結果から秋田県内では「大腸がんは進行するまで自覚症状がないこと」を６割以上が認識しておらず、「大

腸がんの一次検査の内容」を３割以上が認知していないことが判明し、それらが大腸がん検診の未受診に影響しているこ

とが判りました。

日本では大腸がんにかかる人の数がこの30年で約６倍に増え、特に近年は女性のがん死亡原因の第一位*1となっ

ています。 早期発見・治療であれば90％以上が治癒するにもかかわらず、大腸がん検診の受診率は約24％*2と低い状

況です。国民一人ひとりが大腸がんに関する正しい知識をもって検診を受けることで、早期発見・治療の機会を逸すこと

がないよう、報道関係者の皆様にご参加いただき、今後の情報発信に役立てていただければ幸いです。

大腸がんに関する全国意識調査 集計結果報告 （秋田県内）
～「進行するまで自覚症状がないこと」を６割以上が、「検査の内容」を３割以上が認知していないことが判明～

2012年7月5日
NPO法人ブレイブサークル運営委員会

*1独立行政法人国立がん研究センターがん対策情報センター 2009年調査 *2厚労省 平成22年国民生活基礎調査

【調査結果】対象：全国４７都道府県１３,８９６名（秋田県 男女２９７名：男性１５０名、女性１４７名）

■「自覚症状がないこと」に対する認知
「Ｑ１ 大腸がんは進行するまで自覚症状がないことを知っていましたか？」という問いに関して、全国の
回答結果では、「全く知らなかった」と「あまり知らなかった」の計は６５％、「知っていた」が３５％
でした。 秋田県では「全く知らなかった」と「あまり知らなかった」の計は６２％、「知っていた」が
３８％となり、認知が低いことが分かりました。

■「大腸がんが男女ともに増えていること」に対する認知
「Ｑ２ 大腸がんが男女ともに増えていることを知っていましたか？」という設問に関して、全国の回答結
果では、「知っていた」が３８％、「あまり知らなかった」と「知らなかった」の計は６２％でした。
秋田県では「知っていた」が４４％、「あまり知らなかった」と「知らなかった」の計は５６％で、増え
ていることへの認識が低いことが分かりました。

■「一次検診の内容」に対する認知
「Ｑ３ 大腸がん検診の一次検査の内容をご存知ですか？」という設問に関して、全国の回答結果では、
「便潜血検査」が６８％、「その他の検査」が３２％でした。 秋田県では「便潜血検査」が６６％、
「その他の検査」が３４％で、３割以上が検診内容を認知していないことが分かりました。

■一次検査受診有無
「Ｑ４ 大腸がんの一次検査である便潜血検査を受けたことがありますか？」という設問に関して、全国の
回答結果では、「毎年受けている」は３５％、「何度か受けたことがある」は３０％、「全く受けたこと
がない」が３５％でした。 秋田県では「毎年受けている」は３７％、「何度か受けたことがある」は
３１％、「全く受けたことがない」が３２％で、受診率が低いことが分かりました。

■大腸がん検診を受けた方の理由
「Ｑ５ どのような理由で大腸がんを受けましたか？」という設問に関して、全国の回答結果の上位５つは、
「職場の健診にあった」が３２％、「市区町村検診にあった」が２１％、「人間ドックにあった」が
１８％、「検診方法が簡単だった」が６％、「安心感を得たかった」が５％でした。 秋田県の回答結果
の上位５つは、「職場の健診にあった」が３４％、 「市区町村検診にあった」が２２％、 「人間ドックにあった」が１
７％、 「検診方法が簡単だった」 「安心感を得たかった」が６％でした。

■検診を受けない理由
「Ｑ６ 大腸がん検診を受けていない理由をお聞かせください」という設問に関して、全国の回答結果の上
位５つは、「どんな検査なのか知らない」が１７％、「たまたま受けなかった」が１５％、「自覚症状が
ない」が１４％、「必要性を感じない」が１０％、「費用がかかる」が１０％でした。 秋田県の回答結
果の上位５つは、 「どんな検査なのか知らなかった」が１８％、 「自覚症状がない」 「たまたま受けなかった」が１
５％、 「必要性を感じない」が１２％、 「費用がかかる」が１１％でした。

本リリースの掲載・取材に関するお問い合わせ先
NPO法人ブレイブサークル運営委員会／広報担当 ： 松井、 戸田、 山岡、 高梨
TEL：03-6901-4245 FAX：03-6302-0434 E-mail: pr@bravecircle.net

※NPO法人ブレイブサークル運営委員会は官民連携により全国で大腸がん検診啓発活動を展開する団体です



【調査概要】 秋田県
実施時期：平成24年3月～4月　　　　対象年齢：40代～60代　　　　調査方法：インターネット意識調査
回答数：297名（男性150名、女性147名）

＜大腸がんの自覚症状有無認知＞

設問：あなたは、大腸がんは進行するまで自覚症状がないことを知っていましたか？（単一回答）
(%)

n=

全く知らなかっ
た

あまり知らな
かった

知っていた

全体 297 16.8 45.5 37.7
男性 150 20.0 46.0 34.0
女性 147 13.6 44.9 41.5

＜大腸がん検診の一次検査（便潜血検査）の内容認知＞

設問：あなたは、大腸がん検診の一次検査の内容をご存知ですか？以下より1つお選びください。（単一回答）
(%)

n=
尿検査 血液検査 便潜血検査

胸部エックス線
検査

大腸内視鏡検
査

全体 297 4.7 9.4 65.7 0.7 19.5
男性 150 4.0 12.0 63.3 1.3 19.3
女性 147 5.4 6.8 68.0 0.0 19.7

＜大腸がん検診の一次検査（便潜血検査）の受診有無＞

設問：あなたは、大腸がん検診の一次検査である便潜血検査を受けたことがありますか？（単一回答）

n=
毎年受けている

何度か受けた
ことがある

全く受けたこと
がない

全体 297 37.4 31.0 31.6
男性 150 42.7 23.3 34.0
女性 147 32.0 38.8 29.3

＜大腸がん検診の一次検査（便潜血検査）の受診理由＞

設問：どのような理由で大腸がん検診（便潜血検査）を受けましたか？（複数回答）
　（「一次検査の便潜血検査を「毎年受けている」「何度か受けたことがある」と答えた人を対象）

n=

職場の健診に
あったから

市区町村の
検診・健診に
あったから

人間ドックに
あったから

検診方法が簡
単だったから

安心感を得た
かったから

検診の有用性を
理解している
から

費用が安いから
家族・友人・
知人に薦められ
たから

健康に不安が
あったから

市区町村の広
報誌に掲載され
ていたから

個人宛に案内
が
届いたから

自覚症状が
あったから

その他

全体 203 49.3 32.0 24.1 8.9 8.4 4.9 4.4 3.0 3.0 3.0 2.0 1.5 1.0
男性 99 58.6 25.3 23.2 5.1 7.1 5.1 4.0 1.0 3.0 0.0 0.0 2.0 1.0
女性 104 40.4 38.5 25.0 12.5 9.6 4.8 4.8 4.8 2.9 5.8 3.8 1.0 1.0

＜大腸がん検診の一次検査（便潜血検査）未受診理由＞

設問：大腸がん検診（便潜血検査）を受けていない理由をお聞かせください。（複数回答）
　（「一次検査の便潜血検査を「全く受けたことがない」と答えた人を対象）

n=

どんな検診
なのか知ら
ないから

自覚症状が
ないから

たまたま
受けなかった

必要性を感じ
ないから

費用がかかる
から

申込方法が
わかりにくい
から

がんが見つか
るのが怖い
から

申込の手続き
が面倒くさい
から

いつでも医療
機関を受け
られるから

決められた日
に提出でき
なかったから

便の提出が
面倒くさい
から

時間がない
から

その他

全体 94 30.9 26.6 25.5 20.2 19.1 11.7 10.6 5.3 5.3 4.3 4.3 4.3 5.3
男性 51 31.4 27.5 21.6 27.5 17.6 7.8 3.9 2.0 5.9 2.0 2.0 5.9 5.9
女性 43 30.2 25.6 30.2 11.6 20.9 16.3 18.6 9.3 4.7 7.0 7.0 2.3 4.7

性別

性別

性別

性別

※全体スコアで降順にソート
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